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Risposte
Domande 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Scrivere il numero della risposta sopra alla corrispondente domanda C.d.L

Domanda n.1) Rispetto a una fissata base v1, v2, v3 dei vettori liberi, consideriamo i tre vettori
v = (3, 2, 5), w = (7, 4, 1), t = (0, 0, 1). Per quali valori reali λ1, λ2, λ3 ∈ R si ha λ1v + λ2w + λ3t =
(−1, 0, 15)?

R.1) λ1 = 2, λ2 = −1, λ3 = −6
R.2) λ1 = 2, λ2 = −1, λ3 = 6
R.3) λ1 = 1, λ2 = −1, λ3 = 6
R.4) λ1 = 2, λ2 = 1, λ1 = 6
R.5) λ1 = 2, λ2 = −1, λ3 = 0

Domanda n.2) Sia (0, i, j, k) un sistema di riferimento ortonormale rispetto a cui v = (3, 2, 5) e
w = (1, 1, 1). Allora quanto [(v · w)v] · w?

R.1) 100
R.2) 1
R.3) 10
R.4) 1000
R.5) nessuna delle altre risposte

Domanda n.3) Siano v, w, t ∈ V tre vettori liberi linearmente indipendenti; allora per quali valori di
α ∈ R i due vettori v + αt e v + αw sono linearmente indipendenti?

R.1) Per tutti i valori tranne lo zero e l’uno
R.2) Per nessun valore
R.3) Per tutti i valori tranne lo zero
R.4) Per tutti i valori
R.5) Solo per il valore zero

Domanda n.4) Sia v ∈ V un generico vettore libero. Quanto vale il modulo del vettore (v · v)v?
R.1) il cubo del modulo di v
R.2) il quadrato del modulo di v
R.3) zero
R.4) equivale al modulo di v
R.5) uno
R.6) nessuna delle altre risposte

Domanda n.5) Siano v, w, t ∈ V tre vettori liberi linearmente indipendenti; allora per quali valori di
α ∈ R i due vettori v e w + αt sono linearmente dipendenti?

R.1) Per tutti i valori tranne lo zero e l’uno
R.2) Per nessun valore
R.3) Per tutti i valori tranne lo zero
R.4) Per tutti i valori
R.5) Solo per il valore zero

Domanda n.6) Sia (0, i, j, k) un sistema di riferimento ortonormale; quanto vale il prodotto scalare
dei vettori v = 3i− 2j e w = i + 7k?

R.1) 3
R.2) 2
R.3) 1
R.4) 0
R.5) 7

Domanda n.7) Siano v, w ∈ V due vettori liberi linearmente indipendenti; allora per quali valori di
α ∈ R i vettori αv + w e v + αw sono linearmente dipendenti?

R.1) Per i valori uno e meno uno
R.2) Per i valori meno uno, zero e uno
R.3) Per nessun valore
R.4) Per tutti i valori
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R.5) Per il valore uno
Domanda n.8) Siano v, w ∈ V due vettori liberi linearmente indipendenti; allora per quali valori di

α ∈ R i vettori v + αw e v − αw sono linearmente indipendenti?
R.1) Per tutti i valori tranne lo zero e l’uno
R.2) Per nessun valore
R.3) Per tutti i valori tranne lo zero
R.4) Per tutti i valori
R.5) Solo per il valore zero

Domanda n.9) Siano v, w, t ∈ V tre vettori liberi linearmente indipendenti; allora per quali valori
dei parametri α, β, µ, ν ∈ R i quattro vettori w,αv + β2t, νw + µt, β + (α + 1)t sono linearmente
dipendenti?

R.1) Per i valori α = 0, β = 0, µ = 3, ν = 0
R.2) Per i valori α = 1, β = 0, µ = 0, ν = 0
R.3) Per tutti i valori dei quattro parametri
R.4) Per nessun valore dei quattro parametri
R.5) Per i valori α = 1, β = 0, µ = 3, ν = 0

Domanda n.10) Sia (0, i, j, k) un sistema di riferimento ortonormale rispetto a cui v = (a, 1, 0) e
w = (0, b, 0). Quanto vale (3v + w) · (v − 2w)?

R.1) 3a2 − 2b2 − 5b + 1
R.2) 4a2 − 2b2 − 5b + 1
R.3) 3a2 − 2b2 − 5b
R.4) 3a2 − 2b2 + 1
R.5) 3a2 − 7b + 1

Domanda n.11) Rispetto a una fissata base v1, v2, v3 dei vettori liberi consideriamo i due vettori
v = (2, 0, 1) e w = (1, 0, 0). Possiamo, con una combinazione lineare dei vettori v e w, ottenere il
vettore (13, 0, 6)?

R.1) S̀ı, con 6v + w
R.2) S̀ı, con 6v + 2w
R.3) S̀ı, con 6v − w
R.4) S̀ı, con −6v − w
R.5) No, mai
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